

青岛球员助力“国字号”

刘晨送助攻U20女足晋级亚洲杯决赛圈 三支“国字号”男足5位青岛籍球员出战



刘晨

从6月10日开始,中国足球进入到国家队比赛窗口期,5位青岛籍球员助力三支“国字号”男足在本周集体亮相赛场。日前正是凭借青岛“小门神”刘晨送助攻,中国U20女足三战全胜晋级亚洲杯决赛圈。令人欣喜的是,助力“国字号”球队四箭齐发的6位球员均是青岛“市长杯”校园足球联赛输送培养的。



王昊斌



李磊



王子铭



刘洋(左)



张威

亚洲杯青岛“小门神”送出助攻

6月10日晚进行的U20女足亚洲杯预选赛第二阶段收官战,由中国U20女足对阵缅甸U20女足。本场比赛第68分钟青岛“小门神”刘晨助攻队友破门得分,中国U20女足以5:0战胜对手,第二阶段小组赛三战全胜、以小组头名的成绩晋级2024年U20女足亚洲杯决赛圈。

值得一提的是,在U20女足亚洲杯两个阶段的预选赛中,中国U20女足6战全胜,总计打入31球,而保持零失球与青岛“小门神”刘晨的出色发挥有很大关系。根据安排,2024年U20女足亚洲杯决赛圈的比赛将于明年3月3日至16日在乌兹别克斯坦举行。

刘晨出生于2006年6月30日,小学时进入城阳区空港小学足球队踢球,展现出优秀的运动天赋,带领学校女足获得了青岛市第28届“市长杯”校园足球联赛小学女子甲组冠军。升入城阳区第二实验中学后,刘晨带领学校女足获得了青岛市第30届和第31届“市长杯”校园足球联赛初中女子组冠军。2022年刘晨代表城阳一中获得了青岛市第32届“市长杯”校园足球联赛高中女子组冠军。2014年市足管中心组建第24届省运会足球项目女子代表队,刘晨经过层层选拔入选省运会集训队。刘晨在2020年因成绩优异入选山东青年队,不久后“跳级”成为中国U16女足国家队的主力守门员。2022年10月举行的U17女足世界杯C组首轮比赛中,中国队2:1战胜上届亚军墨西哥队,刘晨曾扑出了对方4次“世界波”射门,国际足联旗下网站“FIFA PLUS”以《像冰一样冷静的刘晨,屹立在中国队的球门前》为题,介绍了这名16岁的中国女足新一代门将,青岛“小门神”的成长经历引发了更多关注。正是凭借在印度U17女足世界杯比赛中屡献“神扑”,16岁的刘晨“跳级”入选了新一期U20国家女足队,作为主力守门员在今年举行的女足亚青赛第一阶段发挥出色,三场小组赛均获得首发并打满全场,帮助U20国家女足以小组第一的身份成功晋级第二阶段比赛。值得一提的是,在今年4月14日揭晓的2022中国金球奖评选中,刘晨获得了2022中国U17金童奖。

男足国家队战弱旅全力争胜

6月10日,中国男足国家队在大连集中,开始了新一期集训,3名青岛籍球员李磊、王子铭和刘洋入选了本期国足23人集训大名单。除3名门将外,球队在其余10个位置上可以平均安排两名人选,这与主帅扬科维奇“来之即用、每个位置配备2名适宜人选”的用人思路完全相符。

6月16日、6月20日,国足将在大连梭鱼湾体育场分别与缅甸队、巴勒斯坦队进行两场热身赛。这两场比赛均为国际A级赛事,事关国家队积分排名,中国男足国家队相当重视。不久前国足主帅扬科维奇奔波于多个中超赛场考察球员,最终敲定了新一期集训的球员名单。与缅甸队的比赛也是扬科维奇今年3月上任之后,国足首次在国内球迷面前正式亮相。缅甸队和巴勒斯坦队的实力都不强,对于低谷中重新整合的国足来说,将是一次磨合阵容、提升自信的好机会。扬科维奇明确表示,这两场热身赛国足的目标就是全力争胜。

值得一提的是,本期入选国足的3名青岛籍球员均出战过青岛“市长杯”校园足球联赛。目前效力于山东泰山队的刘洋在市北区包头路小学读书时就喜欢踢球,后来代表青岛四中出战了青岛市第20届“市长杯”校园足球联赛,并入选了初中男子组最佳阵容。2010年9月,刘洋代表青岛队夺得第22届省运会男足冠军后,他选择加盟了鲁能。随后又去葡萄牙留学一段时间,2016年正式回归鲁能。如今,28岁的青岛小伙已经成为国足的主力边后卫。

李磊和王子铭是北京国安队本次入选国足集训名单的两名球员。两人此前都曾在上一届的12强赛中被征召到国家队集训,但最终都没有获

得出场机会。在2009年青岛市第19届“市长杯”校园足球联赛中,李磊作为青岛二十五中球员随球队获得高中男子组季军,本人还入选了高中男子组最佳阵容。而王子铭作为青岛十七中的主力球员多次出战青岛“市长杯”校园足球联赛。本赛季中超联赛战罢12轮,现年26岁的王子铭出场9次,其中7次首发,总共攻入3球,凭借近期的出色表现,王子铭打动了国足主帅扬科维奇,成功入选了最新一期国足集训大名单。

男足亚运队迎战“太极虎”

中国男足亚运队将于6月15日、6月19日在浙江金华与韩国U24男足交手。韩国队是2018年雅加达亚运会的男足冠军,今年将以卫冕冠军的身份参加杭州亚运会。金华市是杭州亚运会足球比赛赛区城市之一,中韩在此地交手有助于提前熟悉比赛场地。随着杭州亚运会开幕日临近,男足亚运队希望通过与强队较量,加速磨合阵容。

相比年初的集训,本期中国男足亚运队招入了26名球员,超龄球员从张玉宁、吴曦和张琳芃变成了谭龙、巴顿和高天意。相比扬科维奇时代习惯的中轴线配置,新招入的三名超龄球员中并没有中后场球员,很明显经过联赛的锻炼,新任主教练久尔杰维奇对于蒋圣龙和朱辰杰的后防搭档颇为放心,并不愿意再招入中后卫来打破两人原有的默契,而是希望把超龄球员都集中在攻击线上使用。如何尽快完成阵容磨合,将是中国男足亚运队面临的首要任务。9月份杭州亚运会之前,留给球队集训的时间已经非常有限,这两场与韩国亚运队的热身赛就成了球队演练新阵容的“磨刀石”。

目前效力于上海申花的张威此番再度入选了中国男足亚运队。出生于2000年的他在四方实验小学开始接受足球训练。小学毕业后,张威进入城阳区第二实验中学,初中阶段连续三年代表学校征战了青岛市“市长杯”校园足球联赛初中男子组的比赛,随队夺得第23届、第24届、第25届“市长杯”冠军,2014年还夺得“谁是球王”华北赛区冠军和山东省足球联赛冠军。在山东省第23届运动会足球比赛中,张威作为主力队员代表青岛市参赛,夺得了第二名的好成绩。

U17国足面临亚少赛苦战

相比其他两支国字号球队以热身为目的的集训,杨晨带领的U17男足国家队将从6月15日开始迎来U17男足亚洲杯正赛阶段的三场小组赛。根据赛程,6月16日晚10时,中国U17男足将首战塔吉克斯坦U17队;19日晚6时,中国U17男足将再战老对手澳大利亚U17队;22日晚6时,中国U17男足将迎来最后一个对手沙特队U17队。按照赛制,小组赛前两名将进入到U17亚洲杯八强,随后前四名将获得11月前往秘鲁出战世少赛的资格。

尽管对手实力很强,中国U17男足主教练杨晨表示,“经过前一段时间国内的训练,大家状态都挺好,配合得越来越好。对于未来,我们不光是要完成进军世少赛的任务,更希望球队打出一些好的转换、一些好的配合,能让球迷看到希望。”青岛籍小将王昊斌同样充满信心,“对手都是我们交手过的,我们会根据他们的特点来提升自己训练,全队上下都有必胜的信心,打好每一场比赛。”

2006年出生的王昊斌是地道的青岛人,2013年在城阳实验二小被选入校足球队。2019年升入城阳区第二实验中学后,入选U13国家少年队,初中阶段连续三届获得青岛市“市长杯”校园足球联赛“金靴奖”,2021年入选U16国家男子足球队,代表学校参加了青岛市足球锦标赛并夺得冠军;2022年随队参加了青岛市第32届“市长杯”校园足球联赛,帮助城阳一中男足获得冠军,并入选U17国家男子足球队。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰
图片均据新华社